KPACHOE BHAMA

ОРГАН ТОМСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА, ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 44-й № 205 (11179).

Среда. 31 августа 1960 года.

Цена 20 коп.

Резко усилить темпы уборки урожая и хлебосдачи

закончили косовицу ржи и пере-ключили жатки на свал яровых хлебов. Они высокими темпами Нельзя дальше примиренчески отведут подбор, обмолот валков и вывозку зерна на государственные хлебоприемные пункты. Высокой выработки на косовице хлебов, подторе и обмолоте валков добились комбайнеры Шадрин Е. Е. и Приходченко И. Ф. из Зырянского райходченко И. Ф. из Зырянского рай-она, Пахомов И. Д. и Козлов-ский И. И. из Кожевниковского района, Коровин С. Е. н Хмельницкий из Шегарского района и дру-

К сожалению, во многих колхозах и районах до сих пор не создано необходимого напряжения в проведении уборки урожая и выполнении плана продажи зерна го-

бобовых культур.

учитывают этого и не принимают решительных мер, чтобы ускорить ход уборки. В условиях неустой-чивой погоды дальнейшее выжида-и продажи хлеба государству. ние особенно опасно.

Вернейшее средство для достижения успеха на уборке — раз-дельный способ уборки хлебов. Од-нако во многих колхозах он игно-

Не везде организована настойчивая борьба за выполнение и перевыполнение норм выработки машинистами жаток и комбайнерами. Производительность уборочных машин продолжает оставаться крайне низкой. В пятой пятидневке августа среднесуточная выработка на жатку в Бакчарском районе составила только около 2-х гектаров, в Туганском, Щегарском и Криво-шеннском— немногим более 2-х гек-таров. Туганский, Щегарский, Аси-ные орг новский райкомы партии и райисполкомы смирились с тем, что отдельные руководители колхозов игнорируют раздельный способ, до сих пор по-настоящему не включили все жатки в косовицу хлебов.

В большинстве колхозов области неудовлетворительно ведутся теребление и расстил льна. Особенно тревожное положение сложилось в колхозах Асиновского района, где из 2.900 гектаров вытереблено не-многим более 1.270 гектаров—43,7 процента к плану. Плохо органи-зована эта работа в колхозах Кривошеннского, Чаннского, Шегарского, Туганского районов, где совер-шенно неудовлетворительно используются льнотеребилки.

В ряде районов партийные, советские и заготовительные органы не принимают должных мер к усилению темпов продажи хлеба государству. План закупок хлеба областью выполнен лишь на 10 процентов, а в Асиновском районе на 7 процентов, Зырянском — на 6 процентов, в Пышкино-Тронцком и Шегарском — на 9 процентов, в Туганском — на 4 процента.

Сейчас во всех районах области чи зерна государству.

Передовые колхозы Зырянского, к раздельной уборке готовы хлеба Кожевниковского и некоторых на больших массивах. Райкомы других районов еще до 20 августа партин и райисполкомы должны ведут подбор, обмолот валков и носиться к тем, кто упорно цеп-

уборочных работ, когда каждый день опоздания, каждая заминка может пагубно сказаться на урожае. Сейчас все зависит от правильной организации дела, от того, насколько производительно исполь зуется техника.

Всемерной поддержки заслуживает инициатива хлеборобов колхоза имени ХХІ съезда КПСС Коолнении плана продажи зерна го-ударству.

Особенно низкими темпами ведут кончить к 15 сентября, план проуборку урожая колхозы Туганско-го, Шегарского, Кривошениского и Бакчарского районов, где скошено всего от 10 до 18 процентов зерноная организация этого колхоза всю Хлеба нынче созревают с боль- свою работу подчинили выполне шим опозданием и неравномерно, нию этой задачи. Пример хлеборона многих участках они полегли. бов колхоза имени ХХІ съезда убе-Руководители многих колхозов не дительно свидетельствует об ограсполагает каждый колхоз для

> Нужно немедленно использовать на косовице яровых все имеющиеся жатки, комбайны, выделив лучших комбайнеров и машинистов для работы на жатках в две смены; организовать спаренную работу жаток и групповую работу уборочных машин. Нужно добиться, чтобы на каждой жатке и переоборудованном комбайне на срезе, а также на подборке и обмолоте валков вырабатывалось не менее 20—25 гектаров в день, как этого добиваются передовые машинисты и комбайнеры.

Нельзя допускать разрыва между косовицей, подбором и обмолотом

Правления и первичн ные организации колхозов, руководители совхозов, партийные и советские органы должны позаботиться, чтобы в период напряженной работы всем механизаторам были созданы необходимые условия для высокопроизводительной

работы и культурного отдыха. Следует широко применять принцип материальной заинтересованности на уборке урожая и вывозке зерна на хлебоприемные пункты. Должны быть приняты безотла-

гательные меры к бесперебойной работе всех сушилок, токов и транспортных средств, занятых на перевозке зерна. решительную Напо повести

борьбу за сохранение зерна при уборке и перевозках и обеспечить сохранность полученного урожая.

Руководители колхозов, совхозов и районов должны постоянно помнить о своей ответственности за данное Родине слово — досрочно выполнить план продажи государству хлеба, льна и других продуктов полеводства. Поэтому наряду с повышением темпов косовицы подборки и обмолота хлебов необходимо резко повысить темпы сда-

Новаторы производству

На предприятиях страны все боль-, мастер-электрик Григорий Крапива и ше развертывается соревнование за многие другие. досрочное выполнение семилетки. Активнейшее участие в нем принимают экономии получил в этом году Мосноваторы — подлинные борцы за ковский шелковый комбинат имени технический прогресс.

Четыре миллиона рублей в новаторский фонд семилетки внес с начала года коллектив Южно-Киргизского орнометаллургического комбината. Тесное содружество с наукой — характерная черта всей деятельности предприятия. Недавно здесь группа рационализаторов нашла возможным увеличить производительность отражательной печи на 11,4 процента. Большую пользу принесла также новая технология обжига сурьмяных руд в «кипящем слое».

нализаторское движение на Магнито- водство технических новинок. горском металлургическом комбинате. Одиннадцатый раз с начала семи- вода шлифовальных станков электролетки коллективу прокатного цеха комбината присуждено звание «лучший цех по рационализаторской равнедрили в производство в полтора на заводской электроподстанции. Она раза больше новшеств, чем в прош- теперь работает без людей. Переклюлом году. От их реализации уже по- чение и подача тока осуществляются лучено 1,250 тысяч рублей эконо- в определенные часы по назначенномии. Лучшими рационализаторами му графику. Четыре электрика, ранее здесь считаются механик цеха Нико- выполнявшие работу лежурных, пелай Радченко, мастера Виктор Самой- реведены на другие участки. ленко и Евгений Акулинцев, старший

Один миллион двести тысяч рублей Щербакова в результате внедрения предложений рационализаторов и изобретателей. Здесь многие новаторы объединились в творческие комплексные бригады, которые сообща решают важные технические проблемы. Сейчас на предприятии работает 15

таких бригад. Более 400 комплексных бригад рационализаторов и изобретателей создано на предприятиях Кировской области. Новаторы успешно борются за то, чтобы внести за семилетие в фонд рационализаторов и изобретателей 850 миллионов рублей, получен-Большой размах приобрело рацио- ных в результате внедрения в произ-

Рационализаторы Московского заботе». В этом году листопрокатчики важные конструктивные изменения

все уборочные машины

Гвардеец уборочного фронта



Дмитрий Андреевич Перемитин, комбайнер колхоза «Прогресс» Зырянского района, — один из старейших комбайнеров нашей области. Из года год он идет в первых рядах областного соревнования машинистов жаток

В нынешний уборочный сезон я, — говорит тов. Перемитин, бязался скосить жаткой 400 гектаров зерновых и подобрать валки с 300 гектаров. Сейчас я скосил 240 гектаров и подобрал валки с площади 25 гектаров. Жатку и комбайн для подборки я готовил к работе сам. На косовице зерновых я ежедневно перевыполняю норму, стараюсь уплотнить рабочий день. В поле выхожу рано, полностью использую световой день, обедаю в поле. Отличное качество ремонта машин, регулярный уход за жаткой и комбайном, предварительный осмотр массива, уплотнение рабочего дня — вот путь к высокой суточной выработке. На косовице яровых

На снимке: Д. А. Перемитин, комбайнер колхоза «Прогресс» Зырянского района.

Комбайны стоят

Савицкого, 15 километров. Шофер

По прибытии на место Чернышов

сматривает комбайн, заправляет его

горючим и маслом. В половине один-

надцатого он выезжает на полосу.

ев. Через 30 минут бункер напол-

ние за 25 минут.

центральную усадьбу.

минут прибыла автомащина.

Соревнование районов на уборке урожая

ПАРБИГСКИЙ — БАКЧАРСКИЙ | ют лен колхозы «Советский Север» и Хлеборобы Парбигского района от- имени Сталина. стают от своих соседей, хотя темны

С полной нагрузкой использовать

процентов к плану, парбигцы — 660 ного центнера хлеба. гектаров, что составляет 7 процентов жая—боевая задача хлеборобов этих

Основная причина отставания неудовлетворительное использование техники, игнорирование раздельной уборки урожая руководителями отдельных колхозов. Хлеба в Парбигском районе очень хорошие. Труженики сельхозартелей имени Сталина, «Победа», «Советский Север» получают с гектара по 18—20 центнеров пшеницы. В колхозах «Советский Север», имени Сталина, «Победа» закончили уборку ячменя. Завершают эту работу колхозники сельхозартели имени Ленина. Почти повсеместно закончена уборка тимофеевки. Раздельная уборка этой культуры позволила получить с гектара по 1,5-2 центнера семян.

И все же район сильно отстает. За пятидневку с 25 по 30 августа здесь скошено 190 гектаров хлебов, а Бакчарском районе — свыше 550 гектаров. Руководители ряда парбигских колхозов упорно игнорируют раздельную уборку. В колхозе имени Сталина, например, убрано ржи раздельным способом только 34 гектара. Пока руководители колхоза «определяли», каким же способом лучше убирать рожь, много посевов ржи полегло, зерно осыпается. В сельхозартели «Советский Север» почти вся рожь еще стоит на корню.

Большинство жаток в районе про-стаивает. Так, с 20 по 25 августа в колхозах района работало всего 4 жатки, а с 25 по 30 августа — 6 — 7

В этом году в колхозах Парбигского района выращен хороший лен на ВСЯ ПОСОЯНА. площади 334 гектара. Но вытереблено его только 163 гектара — 49 процентов к плану. А ведь ставилась задача — до начала массовой уборки урожая вытеребить лен, обмолотить и разостлать льносоломку. Плохо убира-Областной рейд печати

В Бакчарском районе техника на уборке урожая тоже плохо испольуборки и в Бакчарском районе невы- зуется. Многие машинисты жаток не соки. Бакчарские колхозники скосили выполняют норм выработки. Район до более 1.300 гектаров хлебов — 11 сих пор не продал государству ни од-

Резко повысить темпы уборки уросоревнующихся районов.

За день Н. Величко СКОСИЛ 28 гектаров

БАКЧАР. (По телефону). Механиаторы колхоза имени Жданова полным ходом убирают яровые. Высокой производительности труда на безла-фетной жатке добивается молодой коммунист Н. Величко. Приняв выов на соревнование машиниста безпафетной жатки соседнего колхоза «Заря» тов. Сантылова, он обязался во свое держит.

Механизатор уложил первую сотню гектаров и с каждым днем нара-щивает темпы. 28 августа он скосил 28 гектаров при норме 8. Это наивысшая в этом году выработка на катку в районе.

Ежедневно перевыполняет нормы а уборке машинист жатки Д. Сизов. Комбайнеры колхоза тт. Францев, Сапега, Килин обмолотили 38 гектаров яровых.

А. ИГНАТЬЕВ.

Рожь

25 августа первыми в Асиновском районе завершили выполнение плана сева ржи колхозники сельхозартели имени Сталина. При плане 500 гектаров колхоз

«Заря» посеял 595 гектаров озимой ржи. Завершила выполнение плана сева озимых сельхозартель «40 лет Октября»

и. коршунов.

КОЖЕВНИКОВО. (По телефону). Хлеборобы колхоза имени Дзержинского одними из первых в районе закончили сев озимой ржи на площади 250 гектаров.

Перевыполнили план сева этой культуры в колхозе имени

гие.



оренбургская область. В этом году на живописном берегу реки Урал открылся межколхозный дом отдыха «Островок». (Фотохроника ТАСС).

"Мелочь", Машина работает четко, без перебо- ИЗ-ЗА КОТОРОИ МАШИНЫ простаивают часами

в общей сложности более 12 часов.

тали с полной нагрузкой?

НЕ БЕРЕГУТ ВРЕМЯ

няется зерном. Разгрузка его в кузов автомашины занимает всего две-три 23 августа с утра пошел дождь Тов. Савицкий еще не пустил свой комбайн в работу, и Косенкову при- рать хлеба. Но механизаторы почему- понятне, почему заместитель предсекодится ждать, когда Чернышов на- то решили устроить себе «выходной» дателя колхоза по технике И. В. молотит второй бункер. На это ухо- и на работу не вышли. Не пришли на Смертенко мирится с этим. дит еще 30 минут. Наконец, автома- работу и те, у кого машины были не-

Проходит еще полчаса. Бункер В результате комбайнеры-самоход- удвоить, утроить темпы уборки. Но комбайна тов. Чернышова снова по- чики Н. Ажусин, В. Иванов, В. Каза- правление и его председатель тов. юн. Автомашины нет... Комбайн ков на следующий день вместо того, Параев не используют и десятой допришлось остановить. Лишь через 28 чтобы приступить к подборке валков ли этих резервов. Не случайно поэтонут прибыла автомащина.

Во второй бригаде, занялись ремонму в колхозе недопустимо затянули после разгрузки Черныщов снова том, затратив на это несколько чауборку ржи, не начинали еще как приступает к работе. А у Савицкого сов драгоценного времени. В итоге следует раздельной уборки яровых дело вперед не движется: то засорит- шофер А. Ларионов, приехавший к культур. ся система питания, то молотилку ним за зерном в час дня, простоял комбайна забьет соломой, то соскочит три часа в ожидании погрузки. Поприводной ремень. Косенков снова том, когда все комбайны были пущеждет, пока Чернышов намолотит вто- ны в ход, они стали простаивать в ожидании разгрузки. За этот день После обеда агрегат Савицкого, как Ажусин намолотил 32,5 центнера, Чернышова, работает без остано- Казаков — 34, Иванов — 54 цент-

нисло посетителей как из столицы КНДР, так и из ее окрестностей.

а 15 дней работы выставки ее по-

гило свыше 500 тысяч человек.

По данным полицейского упавления Токио, за первое полуго

новый советский кредит индии

КРАТКИЕ СООБЩЕНИЯ

лении третьего пятилетнего плана. помощь.

В Праге открылась междуна-

родная конференция по физике по-пупроводников. В работе конфе-

ренции принимают участие делега-ции 28 стран мира. Советскую нау-

ку представляют более 50 ученых

во главе с членом-корреспондентом Академии наук СССР Б. М. Ву-

В Осло открылось двухднев-

ное совещание министров иност-ранных дел северных стран —

Норвегии, Дании, Швеции, Фин-ляндии и Исландии. Министры об-

судят вопросы, связанные с пред-стоящей сессией Генеральной Ас-

вок. Автомашина не простамвает в нера зерна. Фактически комбайнеры ожидании зерна, зато теперь комбай- потеряли рабочий день.

В третьей бригаде простои убороч-В ОЖИДАНИИ разгрузки ны стали простаивать в ожидании Одна за другой утром уходят маши-ны на поля. Первым рейсом они тил 99 центнеров зерна, а В. Савиц-развозят людей по местам работы сий 765 г. развозят людей по местам работы. До так называемой Лобановой горы, где стоят комбайны Д. Чернышова и Между тем, на работе он находился между тем, на работе он находился между тем, на работе он находился нередко и больше. В это время в сохитивнов и посгружается в машину вручную, на ченко. дании разгрузки стоит и комбайн бедам», «Заветы Ленина» и дру-Н. Мозгова, на разгрузку которого Косенков покрывает это расстоя- А сколько можно было намолотить илеба, если бы оба комбайнера рабо- помощью шнека уходит всего 2-3

24 августа Н. Мозгов намолотил 106 центнеров зерна, а его сосед Б. Казаков, работавший с ним в одинаковом темпе, намолотил только 62,5 центнера ржи. Вот что значит отсутствие выгрузного шнека! Здесь ото считается мелочью. Но ведь изза этой мелочи машины в общей однако после обеда можно было уби- сложности простаивают часами. Не-

Колхоз «Комсомолец», где мы нашина везет хлеб к зерносушилке на исправны, и их надо было ремонтиро- блюдали всю эту картину, располагает всем необходимым, чтобы

Здесь не берегут драгоценно В. РОМАНОВ, шофер колхоза;

и, соколов, штурвальный; П. СУХАЧЕВ, сотрудник асиновской районной газеты «Причу-

May Comment of the Co

Пресс-конференция Рауля Роа

Во время своего пребывания в Советское правительство рас-москве в июле 1960 года министр смотрело этот вопрос и выразило финансов Индии г-н Морарджи Де-Советского правительства, в которых был затронут вопрос о дальнейшей экономической полнительной предоставить Индии дополнительный кредит в размере 500 миллионов рублей для выполнейшей экономической полнительной пения третьего пятической полнительной пения третьего пятической полнительный кредительной полнительный кредительный кр нью-иорк, ветского Союза Индии в осуществ- ностью приняло эту дружественную кубинской делегации с совещания министров иностранных дел стран - членов организации американ ских государств, министр иностранных дел Кубы Р. Роа отметил, что делегация США оказала давление Открывшаяся 14 августа в на ряд участников совещания Тхеньяне советская промышленная целью навязать им свою волю протащить угодное ее правительст сельскохозяйственная выставка ривлекает ежедневно большое решение

Роа указал также на ряд ненор мальностей, препятствовавших пра вильному развитию дискуссии Дискуссия, сказал он, не могла развиваться свободно под давлени - ем со стороны вице-президент ие 1960 года в общественных ме- Никсона, призывавшего «покончит ах Токио было совершено около с правительством Фиделя Кастро» 33 тысяч преступлений. 60 процен- и при заявлении Пентагона, что о ов от общего числа преступлений, «уже подготовил войска, чтобы на овершенных в общественных мес- пасть на Кубу в случае какого-либо тах, составляют карманные кражи. призыва со стороны совещания ми-

августа. Роа рассказал о бесконечных (ТАСС). Как сообщает Пренса Ла-тина из Сан-Хосе, на пресс-конфе-ренции, состоявшейся после ухода на редактирование проекта резолюции этого совещания. Первый и второй пункты проекта резолюции, являющиеся посягательством на суверенитет Кубы и агрессивным актом по отношению к ней, сказал роз Роа, были включены исключитель но по требованию Соединенных

Отвечая на утверждения, кобы «нет никаких доказательств привести кубинское правительство и кубинский народ в подтверждение преступной агрессии Соединенных Штатов».

Ответ премьерминистра Дагомейской Республики Н. С. Хрущеву

Премьер-министр Дагомейской Республики Ю. Мага выразил горячую благодарность Председателю Совета Министров СССР Н. С. Хрушеву за приветственное послание по случаю провозглашения независимости и за признание Дагомейской Республики в качестве независимого государства.

Открылся международный семинар работников здравоохранения

29 августа в Москве начались занятия семинара по вопросам организации охраны материнства и детства, проводимого в СССР Всемирной организацией здравоохранения (ВОЗ). Участники семинара — врачи и организаторы здравоохранения. Они при-были в Москву из Нигерии, Туниса, Индии, Пакистана, Либерии, Афганистана, Бирмы, Ганы, Камбоджи, Ирака, ОАР, Японии и других стран.

После шестидневной работы в Москве зарубежные гости ознакомятся постановкой охраны здоровья женщин и детей в лечебных и профилактических учреждениях Украины, Грувсего зерновых уложить в валки за зии и Узбекской ССР. Участники се-12 — 15 дней 400 гектаров. И сло- минара пробудут в советской стране более месяца.

(TACC).

Выдающийся успех шофера Порфирия Теплякова

КУЙБЫШЕВ, 29 августа. (ТАСС). Очередным рейсом из Заволжской степи в Куйбышев шофер 10-го автохозяйства облавтотреста Порфирий Тепляков завершил перевозку 100 ысяч пудов хлеба нового урожая. Этого выдающегося успеха он достиг лагодаря применению автопоезда. Искусный водитель более чем в пять раз увеличил грузоподъемность чегырехтонного автомобиля «ЗИЛ-164», присоединив к нему две прицепные тележки. В кузов машины и тележки загружалось свыше 21 тонны зерна.

Тепляков совершил за 39 дней 78 рейсов на расстояние 80 километров. Тяжеловесный автопоезд работал исправно при любой погоде, не останавпивался даже в дождливые дни. От снижения себестоимости •перевозок сэкономлено более 25 тысяч рублей.

Изучение курортных богатств Сибири

новосибирск, 30 августа. (ТАСС). Из поездки в районы Белокурихи и Карачей, где действуют бальнеогрязевые и термальнорадоновые здравницы, возвратилась комплексная экспедиция научных работников Новосибирского медицинского института. В составе группы находились физиолотерапевты-клиницисты, ги, гистологи, радиобиологи и другие Главный врач Новосибирского ку-

рортного управления профсоюзов А. С. Шмиткова рассказала корреспонденту ТАСС:

— Проведенные исследования открывают большие перспективы перед здравницами Западной Сибири. Курорт Карачи, расположенный в Бара-бинской низменности между Омском и Новосибирском, в ближайшие годы станет уникальным курортом. До сих пор для лечения больных, страдающих ревматизмом, заболеваниями суставов, костей, нервной системы, здесь применялись только грязь и рапа Карачинского озера. Недавно открыт источник минеральной воды, которая близка известным «Ессентукам № 4» и «Арзни». Клиническими наблюдениями установлена эффективность «карачинской минеральной воды» по лечению хронических гастритов и функциональных нарушений желудка. Есть все основания полагать, что вода окажется эффективной в борьбе с болезнями печени и желчных путей.

На курорте Белокуриха ведутся работы по расширению гидроминеральной базы, идет строительство двух новых санаториев.

Новейшая техника для разведчиков недр

Специальную станцию для разведападения Соединенных Штатов на ки нефти, газа, руд и цветных метал-Кубу», Роа сказал: «Если сож- лов выпустил подмосковный Мыти-женные 300 тысяч тонн сахарного щинский приборостроительный завол щинский приборостроительный завод. тростника и полеты самолетов из Станция дает более точные результа-Флориды не являются достаточным ты измерений, ее производительность доказательством, то я не знаю, ка- в 4-5 раз выше, чем у подобных агкие же доказательства должны регатов, выпускавшихся раньше. Она монтирована на автомобиле «ГАЗ-69», но при необходимости аппаратура может быть снята и доставлена в нужное место одним работни-

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

БОРЬБЕ ЗА ВЫСОКОЕ ЗВАНИЕ

нистического труда.

Здесь же на собрании на этот приварищами

После собрания агитаторы широко разъяснили рабочим условия и цель соревнования за звание коллектива комсомолец Юрий Исаев. Он ввялся коммунистического труда.

Вскоре решили бороться за звание коллективов коммунистического тру- автоматах. да бригады, руководимые тт. Попко-, в это соревнование включился весь объема производства перейти на секоллектив цеха.

Раньше принято было считать наш цех цехом ручного труда. Отдельные работники с этим как-то уже смирились. Если процесс сборки подшипников был механизирован, то операпродукции полностью выполнялись вручную. Теперь партийная организация все настойчивее стала ставить вопрос перед руководителями завода ло присвоено и коллективу смены мао механизации работ на сборке, тран- стера тов. Микуцкой.

спортировке и упаковке продукции. были изготовлены автоматы, конвейерные линии.

Перед коллективом цеха встала затехнику, научиться работать на ней. Горячо взялись за овладение новой техникой девушки из комсомольско- ша Лабадова освоила три операции. молодежной бригады Кати Сбойчи-

Например, Аня Комарова. Она работает недавно в цехе, но уже стала одной из лучших упаковщиц. Недавно ей присвоили звание ударника коммунистического труда. Аня старательно изучала новые упаковочные автоматы. Если не могла самостоятельно разобраться, обращалась ко мне, к наладчику тов. Исаеву.

вов внес предложение включиться в сколько часов все упаковочные авто- пок в полусепараторе, то есть выполборьбу за звание коллектива комму- маты были настроены и начали ра- няли обязанности машинистов.

шили подумать, посоветоваться с то- качество людей — взаимопомощь. Оно помогло нам быстро освоить новую технику.

Хорошую инициативу проявил на общественных началах обучать упаковщиц работе на упаковочных

Правильно используя новую техвой, Холоповой, Сбойчиковой. Затем нику, мы смогли без сокращения мичасовой рабочий день, в три раза повысить производительность труда на упаковке подшипников, высвободить несколько человек для других

Коллективу смены мастера Костиции по обертке и упаковке готовой ной первому на заводе присвоили звание смены коммунистического тру-

Недавно это почетное звание бы-

Хорошо, дружно работают люди С помощью специалистов завода этой смены. Одним из пунктов их обязательства было — каждый должен уметь выполнять несколько операций. И они сдержали свое слово. дача — внедрить и освоить новую Светлана Зименкова и Лена Уварова могут с успехом работать на разгон- ту, грубости на работе. Мы стремимся ке и запрессовке подшинников. А Са-

> Заповедь «один за всех, все за одного» мы строго соблюдаем в нашей жизни, в нашем труде. Мы смогли ваменить товарищей, ушедших на учебу, и успешно выполнять месячные задания. А ведь у нас каждый четвертый рабочий в цехе учится: либо в техникуме и институте, либо в вечерней школе.

Вот здесь нас и выручает то, что многие работницы цеха овладели вто-Однажды из-за болезни наладчик рыми профессиями. Недавно, наприне вышел на работу. Автоматы неко- мер, подборщицы тт. Горячева, Оль-

поможет их устранить. Стан был обо-

но, с душой. Имеется доска показате-

рассказывается о задачах, поставлен-

ных перед коллективом бригады на

1960 год, о преимуществах раздель

тодах использования сельскохозяйст-

венной техники. Елизавета Александ-

ровна привезла сюда передвижную

библиотечку, походную аптечку, шах-

дового дня колхозники и рабочие,

прибывшие сюда из Томска на убор-

- К нашему агитатору можно об-

ращаться с любым вопросом, — го-

И Елизавета Александровна доро-

ворят колхозники.

Все началось с партийного собра- му было настраивать. Тогда за это де-, ферт, Пономарева хорошо поработали ния цеха, когда коммунист тов. Гла- ло взялась Аня Комарова. Через не- на операции по изготовлению закле-

В последнее время заметно повы-Сейчас, когда люди стали бороться силось качество выпуснаемой продукзыв откликнулся коллектив смены за коммунистический труд, еще более ции. Раньше работники отдела техмастера тов. Костиной. Остальные ре- заметно развивается замечательное нического контроля и производственных участков работали сами по себе. Теперь, когда смены мастеров отдела технического контроля тт. Поляковой и Козловой тоже включились в борьбу за звание коллектива коммунистического труда, творческое содружество их укрепилось. Они вместе ищут пути улучшения качества выпускаемой продукции.

Кроме того, когда на каком-либо участке создается трудная обстановка с выполнением плана, на помощь производственникам приходят контролеры. Они тогда трудятся рядом с упаковщицами, разгонщицами, все они могут работать на многих операциях, выполняемых в цехе.

Крепнет идейная закалка людей. повышается их политический уровень. Передовые работницы подали ваявления о приеме их в партию. Готовятся в партию еще несколько передовиков.

Конечно, борьба за почетное звание коллективов коммунистического труда не протекает гладко. Особенно это касается дисциплины отдельных рабочих. Неоднократно краснел перед товарищами смазчик Михаил Горшанин за недостойное поведение в бывсем коллективом воздействовать на таких, как тов. Горшанин, тов. Абрамович, и помочь им изжить нелостатки в повелении.

В новом учебном году у нас начнут работать несколько начальных экономических кружков.

Экономическое образование рабочих, дальнейшее внедрение и освоение новой техники еще более повысят производительность труда.

А. ИЛЯСОВА, сенретарь партийной организации сборочного цеха подшипникового завода.



Надя Тетюрина работает фа совщицей на Томском химфармваводе. У нее хватает времени и на общественную работу, и на учебу, и на отдых. Надя учится на четвертом курсе фармучилища, является членом заводского комитета комсомола и коллектива коммунистического труда на участие готовых лекарственных средств.

На снимке: Н. Тетюрина. Фото В. Казанцева.

Новое пополнение училища

Колпашевское специальное профессионально-техническое училище готовится к началу учебного года. На первый курс приняты воспитанники детских домов из различных областей Сибири. Поступает новое оборудование. Вступит в строй механическая мастер-

Сейчас 60 выпускников находятся на производственной практике в Чажемтовском совхозе.

Он позорит звание руководителя

да. Принюхиваясь к вошедшему, верторы. Его видят здесь и на совещаниях и даже на партийных собраниях. Он как бы подчеркивает важность Валова. персоны своего хозяина. В этот раз сился на прораба.

Погрузившись в кресло, директор молчал. Он не поднял головы даже тогда, когда вызванный им прораб ношение к людям. неловко кашлянул.

рожно спросил Болоткин.

В кабинете директора Нарымской сплавной конторы сгустились тучи. Петр Григорьевич Гребенщиков делал очередной разнос. Он хлестал подчиненного бранными словами. Всякое объяснение лишь подливало масло в огонь. Из своего опыта старый прораб, которому пошел уже 65-й год, твердо усвоил: в таких случаях лучше всего отмалчиваться.

Этот эпизод в практике Гребенщикова-обычный факт. Высокомерное

В памяти старых сплавщиков Ше-

кина глянула лохматая собачья мор- стков. При посещении директором щикова. Но эти факты не находили ный Пудик вопросительно посмотрел обнов из-за природных условий нельна вытянутые ноги хозяина. Пес уже зя выставить, и предлагали другой ва- ва. Видя «неуязвимость» Гредавно примелькался работникам кон- риант спасения леса от разноса. Вме- бенщикова, многие не стали беспотоварищей и оскорбил мастера тов.

старый Пудик недружелюбно поко- дывает требовательностью к подчиненным. Требовательность-это обязанность каждого руководителя. Н

— Вы меня вызывали? — осто-

Еще пауза, и директор загрохотал: — Старый хрыч, дрянь ты, а не

«Вина» прораба заключалась в том, что он категорически возражал принять работы по строительству бон. ем от проекта. Но его мнение не совпало с мнением начальника. И этого для Гребенщикова было достаточно, чтобы оскорбить подчиненного.

галовского рейда надолго запомнился вывалил на голову пекаря кислое

цится выслушивать многим началь- В партийное бюро поступало ARRESTANCIA CONTRACTOR CONTRACTOR

конторы Кузуровского сплавного участка ему было доложено, что часть Гребенщиков высмеял предложения

Свои поступки Гребенщиков оправвысокая требовательность - это вовсе не грубость, не хулиганское от-

Круг забот директора конторы многообразен: надо учить мастеров хомать внедрение деловых предложений, глубоко вникать в работу сплавных участков, взыскать с нерадивого работника, позаботиться о быте рабочих, наконец, просто выслушать человека. Все это, разумеется, требует времени. И чтобы справиться со всем объемом работы, руководитель должен быть умелым организатором и умным, чутким воспитателем

Но у Гребенщикова другой взгляд на роль руководителя. Он даже раз- лянье испортил дождь, пришлось возтельную теорию взаимоотношений с работниками: чем крепче «врежешь» словечком, тем сильнее проймешь выполненные с большим отступлени- сплавщика, тем лучше пойдет сплав, - рассуждает он.

О подобном поведении Гребенщикова давно известно членам партийного комитета, работникам Колпашевского горкома КПСС. Не раз на отношение к подчиненным, унижаю- различных заседаниях резко критищее достоинство человека, стало нор- ковали его за высокомерное отномой поведения Гребенщикова в кол- шение к людям. На одном из пленумов горкома КПСС указывалось, что Гребенщиков по-барски обставляет неслыханный поступок директора. свой выезд на служебном катере. Обнаружив плохое качество хлеба, Приезжая на рейды и участки, он выпеченного в пекарне, Гребенщиков ведко сходит на берег к рабочим, а рожат званием советского руководибольше вызывает подчиненных к себе теля. Такие же люди, как Гребенщи-Сквернословие директора прихо- в каюту и здесь учиняет разносы.

Из-под стола директора на Болот-! никам и мастерам сплавных уча-; немало сигналов о грубости Гребенпринципиальной оценки у членов

сто того, чтобы разобраться с делом, коить партийное бюро своими жалобами. Начальник механических мастерских коммунист И. И. Дядык пришел в горком КПСС и рассказал о неправильных действиях Гребенщикова. О жалобе тов. Дядыка вскоре стало известно директору, и на подчиненного вдруг подул холодный ветер.

Серьезный урок Гребенщиков получил на городской партийной конференции. Многие делегаты, давая рошо использовать технику, проду- принципиальную оценку его неправильного отношения к коллективу, предлагали не избирать его членом горкома КПСС. Петру Григорьевичу пришлось выступать с заверением, что он исправит свое поведение. Ему поверили.

Но вот недавно вновь произошел безобразный случай. Коллективы Кетского лесозавода и сплавной конторы решили провести выходной день за городом. К вечеру массовое гуработал свою поворную, возмути- вращаться домой. Но в машинах трудно было разместиться всем, а в кузов одной машины, принадлежащей сплавной конторе, Гребенщиков водворил свой мотоцикл.

> — А как же люди? — спросил его кто-то из рабочих.

— Как хотят. Моя машина, что Спор разгорелся. Влезший в кузов

капитан катера тов. Дроздов был сброшен Гребенщиковым на земяю. Вместе со своим знакомым Гребенщиков избил человека.

Наши руководящие кадры — это высокоидейные, принципиальные и честные люди, они по-настоящему доков, позорят это высокое звание.

Агитатор в поле шее от комбайнов зерно. Агитатора

СЛОВОМ И ДЕЛОМ

В семь часов утра заведующую беспокоит все: как организован труд, Ежинской (П.-Троицкий район) биб- общественное питание, что мешает лиотекой Елизавету Александровну Туркову можно встретить на полях седьмой полеводческой бригады колхоза им. Ленина. Елизавета Александровна — агитатор. Вместе с колхозниками она трудится на льноуборке, а в обеденный перерыв проводит читку газет, рассказывает о важнейших событиях в нашей стране и за рубежом, о том, как идут дела в других бригадах сельхозартели.

первые лии злесь некото хозники работали без нужного напряжения, рассчитывали на то, что времени впереди еще много. Елизавета Александровна провела беседу о значении льноводства, предложила повести борьбу за ежедневное перевыпол- маты, шашки. На стан проведено нение заданий каждым колхозником. Предложение это горячо поддержали колхозницы Пелагея Тазарачева, Елена Кочеткова, Анисья Гавриленко. ку, могут культурно отдохнуть. Развернулось соревнование, и с кажводительность труда. Если прежде в и ужин. Тов. Туркова не забывает убрано не меньше семнадцати. бригаде за день убиранось по одному проверить, как работают повара, хватектару льна, то теперь — по 2-2,5 тает ли продуктов.

Вечером тов. Туркова идет на нолевой стан, неподалеку от которого ведется уборка ржи. Здесь трудятся один из лучших комбайнеров К. А. Тазарачев, молодые механизаторы жит эгим доверием, стремится еде-А. Зенченок, В. Гусев. На току круг- лать все, чтобы работа шла лучше, лосугочно обрабатывается поступаю- дружнее, слажениее.

«МОЛНИИ» ПОМОГАЮТ

на обед комбайнеры Ермолай Трофиработе. Если встретятся какие-либо мович Сижук, Семен Мисник, штурнедостатки, тов. Туркова обязательно вальные, шоферы, копнильщики. В это время к комбайнерам приехал рудован при ее непосредственном агитатор восьмой полеводческой участии. Здесь все сделано продуманригады, заведующий Успенским пубом Николай Ревенчук. Агитатор лей, на которой отмечаются трудовые ассиросил, как идут дела на подбордостижения механизаторов. Оборудоке ржи, рассказал о последних собываны красочные монтажи, в которых

собенно интересовало, как идет ра- ционную работу. ота у соревнующегося с ним Карпа | Партийному комитету колхоза сле- метрах от Таллина. Здесь обнаруже-Андреевича Тазарачева в седьмой пополняет не меньше полутора норм в мену, что пока трудно сказать, кто из них победит в соревновании.

электричество, есть радио. После тру-— Ну что ж, я очень рад за Тазарачева. Если будете в седьмой бритае, передайте ему, что и у нас работа идет неплохо, — говорит тов. Си-На стане организовано общественжук. — Вчера наш агрегат убрал дым днем стала повышаться произ- ное питание. Готовятся завтрак, обед пятнадцать гектаров, сегодня будет

Веседа, как всегда, получилась деловой и интересной.

От комбайнеров тов. Ревенчук направился на ток полеводческой бригады. Там не все оказалось благополучно. Заведующий током тов. Внуков своевременно не организовал взвеши-вание зерна. Агитатор выпустил «молнию», в которой рассказал об успехах комбайнеров Е. Т. Сижука и

С. М. Мисника, а также подверг кри-На лесной опушке расположились тике недостатки в работе на току. Это дало положительные результаты. Недостатки были устранены.

В колхозе имени Ленина в каждой полеводческой бригаде имеются агитаторы. Большинство из них является активными помощниками партийной организации. Но отдельные агитаторы работают без огонька, не протиях, о ходе соревнования на уборке. являют инициативы, да к тому же Комбайнера Ермолая Трофимовича плохо знают, как нужно вести агита-

> И. АНУФРИЕВ. Пышкино-Троицкий район.

В КАЛЕВИ-ЛИЙВА Калеви-Лийва — так называется Следствие началось после сообще-, 5 человек. Участники особой экаекуместность, расположенная в 30 кило- ний местных жителей, обнаруживших ционной команды и Александр Лаак

дует больше внимания уделять рас- ны следы страшной трагедии, происпеводческой бригаде. Ревенчук сооб- пространению опыта лучших агитато- шедшей в дни Отечественной войны. щил, что Тазарачев ежедневно вы- ров, более конкретно заниматься В 1942—1943 годах в глубокой ложбине фашисты зверски замучили свыше трех тысяч человек — граждан Чехословакий и Германии.

шом пространстве кости и пепел. Органами советского следствия выяснено, что преступление совершено немецкой и эстонской полицией безопасности «СД». Установлено, что непосредствен-

ПРЕСТУПЛЕНИЕ

ным руководителем зверских убийств в Калеви-Лийва являлся бывший комендант лагеря «Ягала», ныне эмигрант Александр Лаак. Он лично расстрелял большую часть людей. Сейчас этот изверг живет в Канаде. На награбленные деньги Лаак приобрел комфортабельную виллу. Установлены личности и других

преступников. С помощью многих свидетельских показаний выяснены подробности преступления. Так, 5 сентября 1942 года на станцию Раазику прибыл эшелон с чехословацкими гражданами. Одна из групп, состоявшая из наиболее здоровых и трудоспособных, была направлена в лагерь «Ягала». Вторая, в которую входили дети, старики, больные и физически слабые люди, была доставлена в Калеви-Лийва. Здесь их раздели, сняли часы, кольца и другие ценные вещи. Тех, кто пытался оказывать малейшее сопротивление, избивали.

Один из преступников, служивший в лагере «Ягала», показал на следствии, что все расстрелы производились в яме, в которую заключенных кары преступникам. сгоняли небольшими группами по 3-

вниз. Затем одиночными выстрелами в затылок обреченных умерщвляли. Когда дно ямы заполнялось, следующие ложились уже на трупы, и их расстреливали Лаак и его соучастни-

Через две недели таким же способом были расстреляны люди из эшелона, прибывшего из Германии.

О страшных сценах убийства новедали не только очевидцы. Сохранились потрясающие фотографии. Они были обнаружены у одного из соучастников преступления, имевшего садистекую склонность фотографировать жертвы перед расстреном.

ном ученые, врачи, а также коммерсанты, промышленники. Их имущество разграбили чины полиции безопасности «СД» и охранники.

В Калеви-Лийва погибли в основ-

В 1944 году фашисты, пытаясь замести следы своих преступлений, выкопали и сожгли трупы.

Многие из эстонских националистов, которые в годы фашистекой оккупации вместе с гитлеровцами обатрили свой руки кровью невинных людей, боясь справедливой кары народа, бежали за границу.

Общественность Советской Эстонии глубоко потрясена этими страшными злодеяниями и требует суровой

В отделе культурных растений А. Д. Тяжельников успешно разрабатывает новый оригинальный метод

направленного воспитания гибридных сеянцев в различных эколого-геогра-Фических условиях, позволяющий поплодовых культур, отличающиеся од- ку. новременно и высокой зимостой-

В лаборатории семеноведения ве гических свойств семян растений. Лабораторией разработаны новый оригинальный метод и прибор для опреде- и определить рациональные приемы ления силы роста семян, позволяющие подмечать даже незначительные изменения этого важнейшего свойства семян. Метод важен и потому, что он расширяет возможности изучения силы роста семян как физиологического явления и позволяет полнее оценить многие биохимические процессы в прорастающих семенах, а также возможные воздействия на процесс прорастания семян.

В другой работе проведенное все-

акклиматизация растений. Работы ве- хранилищах предохраняет семена от дутся одновременно в нескольких навредного влияния низких температур ибирской вимы.

Кроме того, как показывает опыт, этот способ экономичнее почти в два раза по сравнению с обычным способом хранения семян в обычных зерноскладах надземного типа. Припочвенный способ хранения семян внедряетлучить новые крупноплодовые сорта ся сейчас в семеноводческую практи-

Проведенное за последние годы всестороннее изучение кукурузы, а также обобщение производственного дутся исследования различных биоле- опыта позволили выявить применительно к местным условиям существенные ее биологические особенности возделывания.

> В отделе флоры продолжаются на-чатые еще П. Н. Крыловым интродукция и акклиматизация древесно-ку-старниковых пород. В результате старниковых пород. В результате многолетней работы П. Н. Крылова, а позднее А. Г. Гончарова интродуцированы и акклиматизированы свыше 30

Акклиматизированные породы деревьев и кустарников представляют большой интерес для озеленения городов и населенных пунктов.

танического сада стремится принять активное участие в выполнении велиисторическим XXI съездом нашей

Сибирский ботанический сад

Н. ПРИКЛАДОВ, директор Сибирского ботанического сада, кандидат биологических наук

тете имени В. В. Куйбышева — одно из старейших научно-исследовательских и научно-просветительных учреждений Сибири. Сад основан 75 лет тому назад — в 1885 году. Его история тесно связана с плодотворной деятельностью основателя сала известного ботаника П. Н. Крылова.

учебно-вспомогательное учреждение Томского университета. В первые годы он располагал одной оранжереей и двумя небольшими теплицами общей площадью 500 квадратных метров. Территория, на которой размещались дендрарий, систематикум, составляла около 3 гектаров.

Однако очень скоро деятельность сада вышла за рамки учебно-вспомогательного учреждения. Говоря словами П. Н. Крылова, ботанический сад явился единственным учреждением в Сибири, к которому стали обращаться различные организации за помощью по вопросам культивирования и акклиматизации полезных растений 8 тысяч экземпляров растений, и или отводками интересующих их ра- 100 лет.

стений. Вотанический сад стал агроным полем, где успешно проводились первые опыты по акклиматизации ра-

дотворной работы П. Н. Крылов в 1925 году в основном закончил описание флоры Западной Сибири. Томское отделение Русского ботанического общества в 1926 году приступило изданию этого научного труда. Выход в свет «Флоры Западной Сибири» справедливо рассматривался как крупный вклад в ботаническую науку. П. Н. Крылов был избран чле-СССР и Академии наук УССР.

При жизни П. Н. Крылова 1931 г.) вышло из печати 6 томов Споирский ботанический сад при «Флоры Западной Сибири». В даль-Томском государственном универси- нейшем продолжение издания взяли на себя ближайшие его ученики и помощники. До 1949 года Б. К. Шишкин и Л. П. Сергиевская опубликовали еще 5 томов. В настоящее время профессор доктор Сергиевская, учехранитель гербария имени П. Н. Крылова, подготовила к печати последний, XII том, который завершает фундаментальный труд двух водные растения тропиков:

Ботанический сад создавался как поколений томских ботаников. Ва последнее десятилетие были осуществлены большие работы в плане перестройки и улучшения научноисследовательской работы, внедрения результатов научных исследований в народное хозяйство и расширения и реконструкции материально-техниче-

ской базы Ботанического сада. Сад располагает теперь территорией в 140 гектаров, на которой размещаются растигельные фонды и различные сооружения. Он имеет редкую коллекцию растений, насчитывающую около 2.500 видов с многочисленными разновидностями и сортами:

В оранжереях содержится свыше

Привлекательны стройные кроны биологической лабораторией и опыт- араукарий; драцен, большое разнообразие туй, кипарисов, эвкалиптов, роюдендронов... Особенно красива колекция обильно цветущих азалий са-В результате напряженной и пломой различной окраски, а также плодоносящих лимонов, апельсинов, мандаринов и многих других. В троническом отделении обращают

на себя внимание вековые пальмы. Примечательна их история. Они были привезены в возрасте 25-30 лет П. Н. Крыловым в 1885 году и с тех пор содержатся в оранжереях сада, по праву занимая центральное место. Рядом с ними много других интересном-корреспондентом Академии наук ных растений: деревья какао и кофе; плодоносящие дынные деревья, различные лианы, коллекция орхиособенно красивы гибридные формы (каттлеи) с причудливой формой и окраской цветов, ваниль, тигровая станхопея и другие.

В одной из теплиц размещена колтекция растений пустынь, насчитывающая более 50 видов. Среди нихцветущие экземиляры «принцессы ночи», эхинокактус, эпифиллум. Вдесь же размещаются филлокактусы и коллекция агав. Выращиваются

В открытом грунте на систематикуме представлено видовое разнообрабири, а также многие виды дальневосточной флоры. На участке декоративных цветочных растений выращиваются более 1.500 цветов различных сортов и разновидностей, в том исле около 400 сортов гладиолусов, более 200 сортов георгинов, а также соллекция крупноцветных и полиан-

гектаров возделываются яблони свы- щее время образцом зеленого строише 70 европейских и местных гибридных сортов в стланцевой и кустои с просъбами о снабжении семенами многие из них достигают возраста вой форме, включая уникальные экземпляры стланцев в возрасте 45— Растительные фонды расширяются батывается одна большая проблема— зерновых культур в особых семенных Коммунистической партии.



На снимке: в оранжерее тропических растений Сибирского ботанического сада: Фото Ф. Хитриневича.

50 лет. Каждое такое дерево занимает, ежегодно, главным образом, за счет площадь в 60-65 квадратных мет- обмена семенами, черенками, саженров и дает урожай в течение года по 100 килограммов и более велико- лом с ботаническими садами как налепных по вкусовым качествам плодругие культуры: имеется 15 сортов вишни, 5 сортов груши, 10 сортов зие травянистой растительности Си- винограда, 42 сорта смородины, 20 сортов малины, 10 сортов земляники, сорта сливы и другие.

На отдельном участке представле-

но большое видовое и сортовое разно-

образие овощных и бахчевых культур, имеется коллекция томатов, в в Вотаническом саду. В парке, заложенном еще П. Н. В плодовом саду на площади в 20 Крыловым и являющемся в настоятельства, наряду с сибирскими поро-

цами и другим погадочным материашей страны, так и варубежных стран. тов. Многими сортами представлены и С этой целью Вотанический сад ежегодно отправляет в различные адреса божее 11 тысяч сортовых образцов семян. Ва последнее время значительно возрос обмен с ботаническими учреждениями зарубежных стран. поддерживается более чем с 200 бо-

таническими садами 39 стран и прежде всего, стран народной том числе сорт № 172, выведенный демократии. В текущем году впервые был произведен обмен семенами с ботаническими садами Алжира, Индии, Египта, Аргентины и Малайи. Создававшаяся на протяжении многих десятилетий редкая коллекция дами деревьев и кустарников, имеют- растений служит хорошим материа-

стороннее изучение условий, благоприятствующих сохранению жизнеспособности вегетативных органов и снеговым покровом, привело к обоснованию нового способа хранения семян ся деревья и кустарники более 30 лом для научно-исследовательской припочвенный способ хранения семян

правлениях и со многими культурами.

древесных пород и кустарников.

Коллектив научных работников,

семян растений в зимнее время под рабочих и служащих Сибирского бозерновых культур в Сибири. Новый, чественных задач, поставленных KPACHOE 3HAMЯ

По Томску и области

Кабельщики наращивают темпы

Борясь за досрочное выполнение плана второго года семилетки, коллектив завода «Томкабель» 19 августа досрочно выполнил восьмимесячный план по выпуску валовой продукции.

Лучше других работает коллектив линоксинового цеха, который выполнил восьмимесячную программу еще 6 августа. Первенство в этом цехе занимает бригада коммунистического труда лаковарщиков, которой руководит С. Т. Маслов, и бригада лаковарщиков Т. М.

Дергачева. Много сверхплановой продукции уже дали и основные цехи завода, выпускающие кабельные изделия. Еще 17 августа завершил выполнение восьмимесячного плана кабельный цех, а 24 августацех шахтных кабелей.

До конца августа кабельщики дадут сверх плана на девять с половиной миллионов рублей сверхплановой продукции.

Здесь поднимется жилой квартал

Новый жилой квартал закладывается в городе Томске на улице Нахимова. Здесь будут построены пятиэтажные 80-квартирные благоустроенные дома. Нижние этажи займут детские сады и ясли, ма-

Сейчас на новой строительной площадке ведутся работы нулево-

Сто килограммов меда от одной пчелосемьи

Житель райцентра Тегульдет Михаил Дмитриевич Козловский работает печником в машинно-дорожном отряде № 133. Свободное от работы время он посвящает пчеловодству.

Нынче он получил от шести пчелосемей по восемьдесят, а от одной рекордистки — сто килограммов товарного меда.

Благодарственные грамоты учителям-лекторам

В районах нашей области насчитывается свыше 2.600 учителей — членов Общества по раснаучных знаний.

Недавно президиум областного отделения Общества по распространению политических и научных знаний наградил благодарственными грамотами 26 учителей лекторов-общественников за организацию лекционной пропаганды и выступления среди сельского населения. Среди награжденных-М. И. Гузеева — преподаватель биологии Усть-Бакчарской средней школы, Г. И. Гореликов директор Варгатерской семилетней школы Чаинского района. Г. Ф. Колмаков — директор школы рабочей молодежи г. Колпашево и другие.

Я. ШЕСТОПАЛОВ.

Одна из лучших птицеферм района



* Села и областной центр радиофицируются

Строительно-монтажный участок радиофикации завершил реконструкцию Пышкино-Троицкого матическое управление переведеи Асиновского радиоузлов. Заканчивается монтаж новой радиоаппаратуры дистанционного питания в колхозе имени XXI съевда КПСС Кожевниковското района. Это позволит, используя одни и те же линии, радиофицировать и телефонизировать все шесть бригад артели, расположенные друг от друга на расстоянии станция в районе Томск-І, что

В Томске добавилось более тысячи новых радиоточек. На автоны две радиотрансляционные подстанции. Польза очевидна - получена годовая экономия в сорок тысяч рублей. Кроме того, без увеличения штата рабочих, обслуживающих радиотрансляционную сеть, оборудована еще одна подулучшило качество передач.

38-я аптека на селе

Раньше в селе Ювала Кожевни- телей деревни, в которой располоковского района был антечный жены РТС и колхоз имени Ленипункт. В августе здесь открылась на. разнообразные лекарства для жи- ская аптека в области.

Аптека в Ювале — 38-я сель-

Выставка пветов

тельно больше, чем в предыдушие годы, украсились цветами аллеи, парки, сады и усадьбы Томска. Их вырастили коллективы предприятий и учреждений, школ, вузов, домоуправлений и любители-цветоводы.

Горисполком решил 3 и 4 сентября 1960 года провести выставку цветов в оранжерее Сибирско-го ботанического сада. В выставке примут участие коллективы

Весной этого года значи- заводов, учреждений, организаций, трест «Горзеленхоз», Сибирский ботанический сад, школы, учебные заведения, станция юных натуралистов, домоуправления, детские дома и все любители

> После окончания выставки коллективам и цветоволам-любителям, добившимся лучших результатов по выращиванию цветов, будут вручены дипломы, грамоты и премии.

п. житковский.

На птицеферме колхоза «Россия» Шегарского района работают супруги Сорокины. На птичнике — образцовая чистота, организовано разнообразное кормление птицы. Правильное содержание кур-несушек, заботливый уход за ними дали желанные ревультаты. При обязательстве получить за год сто тысяч яиц Сорокины за восемь месяцев уже собрали около девяносто тысяч. Ло конца года они решили сдать

в артельный склад еще 75 тысяч. На снимке: Прокопий Егорович Сорокин среди своих питомцев. Фото Г. Черепанова.

Колхоз благоустраивает дороги

Колхоз имени Ленина Пышкино-Троицкого района приобрел два бульдозера. Механизаторы М. С. Алешкин и М. С. Шульц хорошо освоили новую технику, высокопроизводительно используют ее. Они уже расчистили от пней шесть паровых полей общей площадью 1.200 гектаров. Сейчас тт. Алешкин и Шульц заняты на благоустройстве дорог. Они насыпали 7 плотин на речках Чилеть, Минейка и Куенда, провели нивелировку дорог протяженностью свыше 30 километров.

преподаватель биологии Берлинской восьмилетней школы тов. Кожин и

Хорошо налажено трудовое воспитание в Симоновской семилетней шко-

тание в симоновской семилетией шко-ле. Учащиеся ремонтируют и изготов-ляют учебные приборы для кабине-тов. В прошлом учебном году учени-ки старших классов оборудоваля

географическую площадку. В учебной

трический ток к станкам, включив их

в работу. На пришкольном участке

ведется опытническая работа. Рука-

ми учащихся заложен плодово-

которыми овладевают учащиеся,

средство коммунистического воспита-

ягодный сад.

РИМ, 29 августа. (Спец. корр. два советских борца. Трехкратный ТАСС). 18 спортсменок из 12 стран чемпнон мира Гиви Картозия (получити в борьбу за одиминиские путяжелый вес) победил активного, вступили в борьбу за олимпийские вступили в борьоу за олимпийские медали в соревнованиях по прыж-кам в воду с вышки. Сегодня на дана (СССР) и В. Дитрих (Гермастадионе «Дель нуото» спортсменки выполняли 4 первых прыжка, дававших право 12 лучшим продол-

жать борьбу в полуфинале. Снова отлично выступила чемпионка XVII Олимпийских игр по прыжкам с трамплина И. Крамер (ГДР), набравшая наибольшую сумму баллов — 56,30. Советские спортсменки - Н. Крутова заняла третье, Р. Гороховская — вось-Moe Mecto.

В Бассейне роз ватерполисты СССР встретились в предварительном турнире с командой Вразилии и одержали уверенную победу со счетом 8:2 (5:1).

РИМ, 29 августа. Спец. корр. ТАСС А. Ермаков передает: В соревнованиях по классической борь-бе все восемь советских спортсменов продолжают соревнования. В наилучшем положении находится минский студент, пятикратный чем-пион СССР Олег Караваев (легчайший вес). Он одержал две чистых победы и не имеет ни одного штрафного очка.

ка. По правилам олимпиады при ряет право продолжать соревнова-ния. Сегодня И. Кочергин встре-тился с румынским спортеменом Д. Пирулеску. Советский борец, безусловно, выиграл схватку, но решением итальянского судьи на ковре Бруски результат встречи был признан ничейным, что принесло И. Кочергину два штрафных

Сегодня днем выступили еще ший вес), Б. Никаноров (полулег-

С АВГУСТОВСКИХ СОВЕЩАНИЙ УЧИТЕЛЕЙ

Воспитывать всесторонне развитых людей

ния) закончилась вничью.

ревнованиях на каноэ-одиноч- средний вес) закончи: ках на дистанции 1.000 метров вые встречи победой. нах на дистанции 1.000 метров первое место и золотую медаль вывые встречи победой.

вые встречи победой.

**

РИМ, 29 августа. (ТАСС). В одимпийском бассейне «Стадио дель нуото» состоялись финальные соревнования мужчин по прыжжам

гр и золотую медаль. Дистанцию .000 м они прошли за 4 мин. 7,9 сек. Второе место заняли тальянские спортсмены.

Антонина Середина и чемпионка СССР 1960 года Мария Шубина завоевали звание олимпийских чемзавоевали звание олимпинских чем пионов на байдарке-двойке, пройдя дистанцию 500 м в финальном заевзде за 1 мин. 54,7 сек. Они принесли советской команде третью волотую медаль.

У мужчин в соревнованиях на байдарках-одиночках первое место занял датский спортсмен Хансен.

На байдарках-двойках первое ме-Труднее всего И. Кочертину (наилегчайший вес). После трех схваток он имеет 4 штрафных очсто завоевали шведы со временем смены Иван Головачев и Миколас шести штрафных очках борец те- Рудзинскае заняли четвертое место. Их время — 3 мин. 37,4 сек.

В зале Палаццо Делло спорт продолжались отборочные бон на щини на рапирах. ринге. Выступали боксеры легчайвесовых категорий.

Четыре выступивших советских боксера — С. Сивко (наилегчай-

РИМ, 29 августа. (TACC). В со-евнованиях на каноз-одиноч-средний вес) и Е. Феофанов (2-й средний вес) закончили свои пер-

В финальном заевде на канов-двойне советские спортсмены Лео-нид Гейштор и Сергей Макаренко завоевали первенство Олимпийских С. Холл (167,08).

В полуфинальных заплывах жен-щин на дистанцию 100 м баттерфляем в финал среди 8-ми спорт тальянские спортсмены.

Чемпионка Европы 1959 года ка Зинаида Беловецкая, достигшая своего лучшего результата в этом сезоне — 1 мин. 12,6 сек. Лучшее время в полуфинале (новый олим-

одержали немецкие гребцы со вре менем 7 м 39,4 сек. Советская команда в составе А. Кононенко, Ф. Ляховского, В. Наталухи и И. Писарева пришла на финиш пягой со временем 7 м 50,7 сек.

РИМ, 29 августа. (ТАСС). В «Палаццо деи конгресси» начал-ся олимпийский турнир по фехто-ванию. Борьбу в этом спортивном вале первыми начали фехтоваль-

В личном первенстве по фехтовашей, легкой и первой полусредней нию на рапирах в команде СССР нию на рапирах в команде СССР выступают четырехкратный чемпион Советското Союза заслуженный мастер спорта М. Мидлер,
обладатель кубка СССР мастер
спорта В. Жданович и участник советской команды — чемпиона мира
мастер спорта Ю. Сисикин. В результате проведенных встреч они получили право продолжать борьбу за олимпийские медали в ½ фина-

> Проведя встречу с бразильской командой, советские ватерполисты закончили предварительные игры вышли в полуфинал.

В Зырянском районе есть немало школ, где учителя умело сочетают шании об изучении общеобразова- в школах не хватает хорошо подобучение с производительным тру- тельных предметов, особенно русско- готовленных учителей, не всегда пешкол, где учителя умело сочетают щании об изучении общеобразова-обучение с производительным тру-дом. Об этом говорили на районном го языка и математики. В районе просовещании учителей директора делана немалая работа по улучшению мощь со стороны районо.

школ тт. Льготин, Хахалкин, Климов, преподавания этих предметов. Однако Участники совещания приняли реза 2 мин. 08,2 сек.

Второе место и серебряную ме-даль завоевала Т. Ценц (объеди-ненная команда Германии), третье внания части учащихся по русскому шение, в котором наметили пути место заняла Д. Валковяк (Поль-

Повышать роль учителя

языку, например, в Чердатской сред-устранения недостатнов. Л. ВОЙТЕНКО.

ней школе, Берлинской восьмилетней,

совещание учителей. Участники совещания обсудили ской школы тов. Пшеничников. мастерской под руководством учителя

по труду И. Т. Королькова изготовили токарный станок по дереву, станок для циркульной пилы и подвели элек- съездом учителя. Т. Калембетова, Туськова, для циркульной пилы и подвели элек- съездом учителей. съездом учителей. Учителя города отметили то новое,

э исказ в інбояш хи в опшичні отн олитехнизацией обучения школьников. Творчески, инициативно работаи учителя начальных классов Но в организации производствен-ого обучения в районе еще много А. К. Рыжкова, Е. И. Перемитина, ного обучения в районе еще много недостатков. Не все специальности, Е. С. Чужина, преподаватели русскокоторыми овладевают учащиеся, го языка и литературы Т. В. Бо-соответствуют перспективам развития рисюк, О. М. Вахонина, историки района, не везде руководители колхо- А. А. Новикова, А. И. Панова и мнозов и даже преподаватели дают себе гие другие. ясный отчет, что труд — это могучее

Участники совещания обменялись 10 связи школы с жизнью села, о вос- низуется заочное обучение.

В Колпашево прошло августовское с питании у школьников трудовых навыков говорил директор Новоселов-

№ 1 тов. Комаков, старшая пионервожатая Тогурской средней школы тов. Беркутова и другие. Выступающие особо подчеркивали возросшую роль учителя в новых условиях. Каждый учитель города и района должен повышать свое образование и мегодическое мастерство.

В новом году решено больше вни мания уделить обучению рабочей молодежи, в свое время не получившей семилетнего образования. С этой нелью расширяется сеть вечерних опытом работы по укреплению связи школ. Такие школы теперь будут бучения с жизнью, с производитель- открыты в крупных населенных Большую тревогу вызывают поло- ным трудом. Об организации рабо- пунктах района — рабочих поселках жение с учебно-производственной ба-

вании учителей. Об этом говорили в выступлении директор Старокорот- своих выступлениях преподаватели кинской средней школы тов. Бочков. Учащихся при вечерних школах орга- ках на дистанции 1.000 метров.



На снимке: А. Силаев, завоевав-ший на XVII Олимпийских играх зой, недостатки в бытовом обслужи-вании учителей. Об этом говорили в выступлении директор Старокорот-(Фотохроника ТАСС).

В АЛЕКСАНДРОВСКОМ РАЙОНЕ

Наши рационализаторы

технический прогресс на предпри-

Наиболее трудоемким процессом считалась здесь подача банок с расфасовки на закрутку. На эту перацию уходило много времени. Начальник жестяно-баночного цеха тов. Гришаев сконструировал специальное приспособление для автоматической подачи консервных банок с расфасовки на заврутку. Тов. Гришаевым создана полняя постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мепредложению электрика тов. Ку-това автоматизирована подача Староакасомск сооружается комводы из водокачки в цехи. Раньше бинированный магазин. В нем на волокачке лежурили шесть че-Бронников сконструировал и точек. Рыбкооп строит два склада. установил роторную мойку. Внедрение этого предложения в производство освободит двух человек. Рабочий-жестянщик тов. Пистер применил новый способ раскроя жести для изготовления брикетных форм для замораживания рыбы

Фермы голубых песцов

секретарь БРИЗа

тундры корошо акклиматизирова- двух медведей.

лись и размножились. Это позволило промысловому хозяйству организовать продажу ценных пушных зверьков колхозам и населе-В коллективе Александровского нию. Голубых песцов для создания рыбоконсервного комбината не- ферм купили рыбоартели имени мало рационализаторов. Они по- Сталина, «Авангард», имени Куймогают успешно вести борьбу за бышева. 50 штук молодняка приобрел промхоз Нового Васюгана Каргасокского райпотребсоюва.

И. СЛИВА, дирентор ехотпромхоза.

Строят торговые помещения

Александровский рыбкооп, вы-Применение ее дало возможность рах по дальнейшему улучшению высвободить двух человек. По торговли», расширяет сеть магаоборудуется торговый зал, усталовек, сейчас — толькое двое. навливается холодильник. Одно-Главный механик комбината тов. временно ведется ремонт торговых

П. САМОИЛОВ, председатель рыбкоспа.

26 медведей В. Н. Колотовского

Не первый год занимается охотой на медведей В. Н. Колотов-ский. В охотпромхозе Александровского района он считается одним из лучших охотников-мед-Іва года назад в Александров- убил 26 медведей. Нынешним ском районе была создана первая летом на таежной речке Ларьферма голубых песцов. Обитатели Егон отважный охотник застрелил

Беседы о здоровье и чаще после отрезвления он не мо-, ребность в опохмелении — серьез-, себя тяжело, боится встречного ми- ный сигнал. Еще есть время одумать-ГРОЗНОЕ предупреждение!

Профессор С. ЖИСЛИН. Один из моих пациентов проделал | тяжелый путь пьянства, потерял работу, разорил семью. Приходя потом Но теперь появляются еще и новые на лечение, он, как и многие другие, неизменно выражал глубокое сожаление, что своевременно не придал значения грозным сигналай о надвигающейся беде, что не обратил внимания на тревожные симптомы и не

«Полноте, — скажут многие, где они, эти вехи на трагическом нейшее желание выпить, опохмелитьпути спивающегося человека? В ся. Странно, но это влечение никогтом-то беда, что в хронический алкоголизм вползают, а не входят, путь обладало такой принудительной сик нему гладок и пролегает по на- лой. Бывало, он выпивал чарочку, но ет время, когда отнятие яда вызываклонной плоскости. Вот если бы дей- чаще всего делал это в компании, с ет тяжелейшее болезненное состоя- лой горячке. Оно характеризуется пе, в любое время, не дожидаясь ствительно существовали некие сиг- известным удовольствием. В резуль- ние, устраняемое только тем же налы, предупреждающие об опасно- тате улучшалось настроение, малая ядом. Так люди становятся наркомасти! Скольких людей спасло бы это, доза спиртного веседила, делала его нами, морфинистами. Так становятся скольким семьям возвратило покой и более разговорчивым, наделяла бесе- и тяжелыми алкоголиками! Отвечу на это: такие сигналы су-

значат. Не новость, что человек, злоупот-

бросил пить тогда, когда сделать это

было несравненно легче.

творил ли чего-нибудь в тот промего из памяти.

тт. Михеенко, Конюхов и другие.

Еще более важные перемены замечает пьющий в периоды, следующие за выпивкой: общее состояние становится все более тягостным, головная боль, головокружения, сердиебиение, тошнота, боль под ложечкой дополняют старую картину. И раньше после крепкой, длительной попойки он чувствовал себя отвратительно. неприятности — обильно выступает пот, сильно дрожат руки. Дело доходит до того, что человеку трудно тановится выполнять в этот период любую работу, не говоря уже о точной, требующей хорошей координации движений.

Мучимый такими тягостными ощущениями, человек испытывает сильду приятной легкостью. Только и ществуют! Но только мы часто про- коголя нужен уже не для веселья. ходим мимо них — не обращаем вни- где там! — а чтобы как-нибудь лик- ивается и душевное равновесие. Чемания или просто не знаем, что они видировать тяжелое, невыносимо болезненное состояние.

ребляющий алкоголем, с течением предупреждающий о реальной опас- судить себя, пытается думать об и галлюцинации белогорячечных помощь, применят действенные современи начинает замечать в себе ности! Если ньющего неотвратимо исправлении. Ему кажется, что все больных. Конечно, между этими со- временные методы лечения. Но усзнаменательные перемены. Самочув- тянет к опохмелению и если этот етвие его во время опъянения стано- повторный прием алкоголя нужен потому чувствует себя отверженным, различия. Ведь белая горячка вится не таким, каким было раньше. ему не для продления приятного со-Все слабее сказывается подъем на- стояния, а чтобы отделаться от сосу- ком». Воязливо проходит он по користроения, все больше проявляются шей тоски головных болей, прожа- дору или по двору, стараясь просми, злоба, придирчивость. Чаще втягиваться в пьянство. Такая пот- улице среди незнакомых чувствует тревожный и, надо подчеркнуть, важ- свещения).

поневоле начинает бояться: не на- лизму. И пусть теперь никто уже не щихся машин. тешит себя призрачными надеждаочень тяжело.

На чем основано это утверждение? га к опохмелению — прямое свидетельство того, что в организме пьющего, в его нервной системе реакцию, ликвидировать которую

дицины, они наблюдаются при привыканий ко многим наркотикам, на- Так похмелье все глубже втягивает хронический алкоголизм и в какойпример, к морфию. И там злоупотребда раньше не было столь острым, не ление носит вначале случайный характер, но рано или поздно наступа- желом психическом заболевании,

Любой крик, стук, шум вызывает у Вот он, товарищи, «красный свет», него страх. Он склонен обвинять видят, какой он жалкий пьяница, и презираемым, «последним челове-

жет вспомнить, где был, что делал, и нейший шаг к хроническому алкого- лиционера, толпы, быстро движу-

Плохое состояние усиливается к бой не обойдется! Дорога вниз ука- и заснет, то скоро просыпается с хроническим алкоголиком, пьяницей! тана и скользка, а вверх возвра- быющимся сердцем, весь в поту. Прощаться куда труднее. Но если не бует спать при свете — не может чать не только для самого пьющего, пойти сейчас, потом может быть уже уснуть; потушит свет - страх уси- но и для всех его компаньонов. Рань-Настоятельная, безоговорочная тя- раздобыть хоть немного водки, чтобы к выпивке «с получки» или к опохмелиться!

произошли серьезные изменения, ны все признаки похмелья: дрожа- губят товарища! И коллектив, общевязанные с привыканием к спиртно- ние конечностей, потливость, тяже- ство наше не простят этого. Знали, му. Отнятие алкоголя теперь уже не лое самочувствие, подавленное на- что он опохмеляется, значит, и вы проходит бесследно, не остается без- строение, пугливость, склонность виновны в его падении, — вы соуча-различным для организма! Напротив, «казнить» себя, подозрительность, стники! вно вызывает тягостную болезненную расстройство сна, особый характер Такой, катящийся в пропасть реакцию, ликвидировать которую сновидений. И тем сильнее влечение пьянства, человек нуждается в подпособна только новая порция алго- к опохменению. Но со временем до- держке коллектива, общественных бавочная рюмка приносит облегче-Подобные явления не новы для ме- ние на более короткий срок. Потом быть безучастными наблюдателями человека в алкоголизм.

Многие слышали, наверное, о тя- ность за его судьбу. В период болезненного похмелья ет в невероятных событиях, пережи- сить алкоголь во всех его видах. всего! Теперь повторный прием ал- дает о себе знать не только тяже- вает всевозможные приключения и Опыт показывает, что это под силу лое физическое состояние, расстра- опасности. Невольно бросается в гла- любому, в том числе и тем, кто яколовек подавлен, тосклив, тревожен. горячки и похмелья. Можно даже мягок, неустойчив по характеру. В и мелье как бы конируют переживания диспансер или больницу, там окажут

> нельзя сказать о похмелье: Появление похмелья — серьезный

ся, взяться за ум, остановиться! Пусть каждый, кого начало тянуть к опохменению, поймет: он уже не жуток времени, который выпал у не- ми: авось обойдется! Нет, само со- вечеру. Он не может заснуть, а если просто выпивающий, он может стать

Тревожный сигнал должен прозву-

ливается. А над всем господствует ше они могли еще с бедой пополам одна сверлящая мозг мыслы: где бы отделываться шуточками, подбивать «празднику». Теперь больше не до Чем тяжелее пьянство, чем оно шуток. Участвуя с таким человеком длительнее, тем сильнее выраже- в попойке, они толкают его в омут,

Такой, катящийся в пропасть организаций. Они не имеют права надо снова и снова опохмеляться. постепенного втягивания товарища в то мере несут моральную ответствен-

Бросить злоупотребление алкоговстречающемся у алкоголиков, — бе- нем можно и должно на любом этарезко выраженным дрожанием тела, развития тяжелого похмелья. Но если бессонницей, галлюцинациями - оно появилось, надо немедленно сдебольной видит животных, фантасти- лать то, что лучше было сделать ческие существа, «чертей», участву- гораздо раньше, — совершенно броза сходство многих симптомов белой бы «не обладает сильной волей», сказать, что сновидения при пох-крайнем случае надо обратиться в стояниями существуют и большие нех придет только тогда, когда у семого человека созрело серьезное и острое психическое заболевание, чего настоящее желание навсегда покон-

чить с прошлым! (Центральный научно-исследованедовольство собой и окружающи- ния рук, то значит, человек начал кользнуть незамеченным. Да и на этап в жизни пьющего человека, тельский институт санитарного про-

МЕЖДУНАРОДНАЯ ЖИЗНЬ

Благодарность и наилучшие пожелания

ДАМАСК, 29 августа. Коррес- и самые наилучшие пожелания гла- и торговых связей между Совет-пондент ТАСС В. Торгунаков пе- ве Союза Советских Социалистиче- ским Союзом и Сирийским райо-

Советский павильон на 7-й международной ярмарке в Дамаске продолжает привлекать внимание жителей Сирийского района ОАР и гостей, прибывающих на ярмарку из соседних арабских стран. Каждый посетитель ярмарки стремится попасть прежде всего в советский павильон и познакомиться с экспонатами, отражающими достижения

советского народа. Около 40 тысяч человек ежедневно посещают ярмарку. Все они, как правило, бывают в советском павильоне. Своими впечатлениями о советском павильоне посетители делятся повсюду: в разговорах со знакомыми и друзьями, высказывают их работникам павильона, записывают в книгу отзывов посетителей советского павильона. Группа студентов из Алеппо за-

щены экспонатами, представленны- выражая удовлетворение виденным ми в павильоне страны, которая в советском павильоне, отмечает в является другом каждого араба». книге отзывов, что «участие Соявляется другом каждого араба».

ких Республик Никите Хрущеву и дружественному советскому наро ду. Да здравствует арабско-совет кая дружба!».

Учитель средней школы Абдалла аль-Кубра в беседе с работником павильона заявил: «Мы слышали большом промышленном прогрес республик Советского Союза

Однако то, что мы видели в совет-ском павильоне на 7-й междунаодной ярмарке в Дамаске, превзо шло все, слышанное нами раньше. Мы увидели, что Советский Союз обился выдающихся успехов в воем развитии. Мы убедились также в том, что эти успехи служат делу мира во всем мире».

Теплые отзывы оставляют о советском павильоне и официальные пица Сирийского района ОАР. Ми-Группа студентов из Алеппо за-писала в этой книге: «Мы восхи-рийского района Хусни Савваф Амин Набулси, житель Дамаска, ветского Союза в международной пишет: «От имени народа ОАР выражаю искреннюю благодарность ством расширения экономических свободы во всем мире».

IOM OAP».

«Экспонаты, демонстрируемые в советском павильоне, — пишет министр промышленности Сирийкого района ОАР Ваджих ас-Самман, — отвечают запросам рынка Сирийского района и соседних им арабских стран. Знакомство с кспонатами советского павильона дает представление посетителям о том огромном прогрессе, которого достиг Советский Союз во всех областях промышленности, сельского

хозяйства, науки и культуры». Министр казначейства Абдель Вахаб Хамад отмечает: «Советский павильон является выражением прочных и дружественных связей между нашими народами, которые изо дня в день расширяются».

Известный иорданский поэт и писатель Абу Сальма так оценивает значение советского павильона «Экспонаты павильона СССР гово рят не только о гениальности чело веческого ума, но и отражают дух великого советского народа - верного друга народов и защитника



НЬЮ-ЙОРК, 29 августа. (ТАСС). Совещание в Сан-Хосе заканчи-

вается. Пустив в ход все средства

давления, использовав зависимость

экономики многих латиноамерикан

ских стран от США, государствен

ный секретарь Гертер после дол

гих маневров, угроз и уговоров на-вязал совещанию министров иност-

ранных дел стран — членов орга

пытку легализовать грубейшее вме-шательство США в дела стран Ла-

торых не встречает одобрения го-

По наущению Гертера в «декла-

рацию» включен выпад против дру жеских отношений с СССР и КНР

поскольку эти отношения якобы

добные отношения, авторы «декла-

рации» из американского государ-

ственного департамента в тоже

время лицемерно утверждают, что

они «подтверждают принцип не-

пела пругих американских госу-

В то же время в этой «деклара-ции» США требуют, чтобы лати-ноамериканские республики подчи-

нялись «дисциплине межамерикан-

ской системы», т. е. господству

Пентагона и государственного де-

«Декларация», навязанная Гертером в Сан-Хосе и принятая зависящими от США правительствами

вопреки воле народов, отражает

страх американских колонизаторов

перед нарастающим в Латинской

Америке движением за националь-

ную независимость, за освобождение от диктата США, от господст-

Итатах появляются печатные из-

дания, свидетельствующие об уси-

лении приготовлений американской

военщины к использованию в буду-

щем химического, биологического

и радиологического оружия. Новейшим примером такой публика-

ции является исследование «хими-

ческих, биологических и радиологи-

ческих средств войны в аспекте

разоружения», подготовленное по

заказу сенатской подкомиссии по

разоружению полковником Ч. Дон-

военных специалистов, потенциаль-

ные возможности химического и

бактериологического оружия пред-

ставляют большую угрозу для Сое-

диненных Штатов и всего челове-

ества. В докладе отмечается, что

Соединенные Штаты не связаны

какими-либо договорными обяза-

гельствами не применять первыми

этих варварских средств истребле-

Еще в сентябре прошлого года, указывается в докладе, член пала-ты представителей конгресса

В введении к докладу подчерки-

что, по мнению многих

ва их грабительских монополий.

вмешательства американских го-сударств во внутренние и внешние кайя.

«могут поставить под угрозу мир и

тинской Америки.

сударственного США.

"Пиррова победа"

низации американских государств Латина, министр иностранных дел в Сан-Хосе (Коста-Рика) «деклара-цию», представляющую собой по-таторскую роль Гертера при редак-

«Декларация» пытается запре-тить латиноамериканским странам осуществлять их суверенные отно-шения со странами, политика ко-

безопасность полушария».

Пытаясь наложить запрет на по-

департамента

Показательно,

публики Конго Патрис Лумумба.

— Лумумба говорил о необходимо
ников собрания: «Готовы ли вы

США, возглавляемой Гертером, не

далось добиться того, чтобы в де

ларации прямо упоминалась Ку-инская Республика. Кроме того,

есмотря на все старания Гертера,

частники совещания отвергли его

омогательства, направленные на

пировании декларации. Он подчерк-

нул, что американское правительство через своих представителей

во время совещания обрушился с угрозами по адресу революционно-го правительства Кубы, призывая

обладают силой»

омнить, что Соединенные Штаты

Делегация Кубы, разоблачив

Гертеровскую декларацию отка-

Народ Кубы с презрением от-

клонил посягательство на его суверенные права. Кубинское радио заявило, что народ и правительство

Кубы «отклоняют маневр в Коста-

мают того, что принятие деклара-

нет день, когда народ, которому на-доест такое раболепство, поднимет-ся от Рио-Гранде до Патагонии»—

Совещание в Сан-Хосе закончилось моральной победой Кубы, сме-

ло продемонстрировавшей всю амо-

Пентагон готовит

смертоносное оружие

ВАШИНГТОН, 28 августа. Штатов выступили против этой ре- выполнением контрактов, выдан-ТАСС). Все чаще в Соединенных золюции, и она до сих пор даже не ных химическим корпусом.

ранным делам палаты представи-

В Соединенных Штатах, конста-

гирует автор доклада, широким фронтом проводятся работы по усо-

вершенствованию имеющихся и созданию новых видов химическо-

о, бактериологического и радиоло-

гического оружия. Химическому

сорпусу американской армии ассиг-

новано на эти цели на 1960 фи-нансовый год 103,4 миллиона дол-

аров. На следующий, 1961 фи-

нансовый год химический корпус предусматривает увеличить свои

ров. Выступая за увеличение ассигнований химическому корпусу

армии США, министр обороны

Гейтс заявил в подкомиссии по

военным ассигнованиям палаты

представителей, что эти дополни-

гельные средства нужны «для

дальнейшего исследования потен-

шиальных возможностей современ-

ного химического и биологического

случае войны первыми биологиче- значительная часть исследований шения о запрещении использова-

ского и химического оружия. Одна- в области химического и биологиче- ния химического и бактериологиче-

Химический корпус армии, отме- жия»

асходы на 30 миллионов долла-

золюции, и она до сих пор даже не ных химическим корпусом. рассмотрена комиссией по иност- Автор доклада вынуж.

из госдепартамента и Пентагона.

оворится в передаче.

ции — это пиррова победа. «Наста-

Участники совещания не пони-

зался подписать также министр иностранных дел Венесуэлы Ар-

империалистическую политику США, покинула совещание. Деле-

Как сообщает агентство Пренса

грямое осуждение Кубы.

сточная провинция Конго), сегодня там состоялся митинг, на котором ся экономической независимости. Выступил премьер-министр Рес-С другой стороны, марионеточное правительство Катанги укреп-

ляет границу с провинцией Касаи Сообщают, что 28 августа на гра нице этих двух провинций произо столкновение правительственных войск с войсками марионетки Чомбе. Сегодня Чомбе вылетел из Элизабетвиля на бельгийскую военную базу Камина для «инспектирования» своих войск на границе с провинцией Касаи.

сками в Конго генерал Гейсен предложил командованию вооруженных сил ООН в Конго создать «нейтральную» зону между про винциями Касаи и Катанга с тем, чтобы «помешать началу военных действий в Конго».

Убийство премьерминистра Иордании

лондон, 29 августа. (ТАСС). «Родина или смерты», «Куба — годня в Аммане убит премьер-ми-да, янки — нет!», «Долой импе-риализм!». ли. Премьер-министр погиб в результате взрыва бомбы в его ре- мя». Фон Глига напомнил в этой вер во Франции — вот «тиски» зиденции. Пострадало также не-сколько десятков человек, находив-мхубером, состоявшейся в 1958 гошихся в здании.

БЕИРУТ, 29 августа. (ТАСС). Согласно сообщениям, поступающим из Аммана, взрыв бомбы, в результате которого был убит премьер-министр Иордании Хазаа эль-Маджали, причинил сильные разрушения зданию министерства иностранных дел, где помещался кабинет и канцелярия премьер-министра. Как передают, девять человек убито и свыше пятидесяти ло продемонстрировавшем всю и порадьность империалистической политики монополий США и их слугитики монополий стигитики монополий стиг ранено. В Аммане введено чрезвычайное положение. Войска патру-

Автор доклада вынужден за-

видетельствовать тот факт, что

Советский Союз активно борется

а уничтожение химического, био-

ружия. «Советский Союз, — го-

ворится в локладе, - в своем пред

южении, внесенном премьер-мини-

тром Н. С. Хрущевым на сессии

Генеральной Ассамблеи ООН 18 сентября 1959 года, предусмот-

рел уничтожение при установлении

международного контроля всех за-

пасов химического и бактериологи

ческого оружия, находящихся в

распоряжении государств. Это от-

носится к третьей стадии трехста-

дийного плана. Другое советское предложение, внесенное в ходе пе-

реговоров по разоружению 2 июня 1960 года, предусматривает на первой стадии совместное изучение

вопроса о прекращении производ-

ства химического и бактериологиче-

ского оружия и о ликвидации за-

пасов этого оружия. Вторая ста-

дия этого плана предусматривает

запрещение производства химиче-

ского и бактериологического ору-

жение о заключении общего согла-

политике

ЛОНДОН, 29 августа. (ТАСС). | сти борьбы за экономическую не-! выступить против Катанги?», при-Как передает корреспондент агент-ства Рейтер из Стенливиля (во-воевали политическую независи-и в знак согласия стали громко

Выехавший сегодня в Бельгию командующий бельгийскими вой-

Документы, показывающие преступное прошлое Глобке

жать руководящая роль в Европе! лает положение для боннской Гер

ду, на которой он присутствовал. Гитлеровские генералы и офицеры Штраус заявил тогда: «Еще в те-

чение двух лет мы должны будем дают дух реваншизма и агрессии.

В КИТАЙСКОЙ НАРОДНОЙ РЕСПУБЛИКЕ проводятся экспери-

менты по использованию водоросли хлореллы для откорма свиней. По

своей питательности хлорелла в несколько раз превосходит такие ценные растения, как пшеница и рис. Опыты показали, что свиньи, в пищу которых идет хлорелла, прибавляют в весе в два раза быстрее, чем

На снимке: выращивание хлореллы на свиноводческой ферме в уезде Цзяньян (провинция Сычуань). (Фотохроника ТАСС).

По стопам Гитлера

ПАРИЖ, 29 августа. (ТАСС). создавать на заседаниях совета Газета «Юманите-диманш» опубликовала интервью своего специального корреспондента в Берлине

войны» против стран социалистиче-ского лагеря с заверениями Адена-уэра в том, что ФРГ «не помышля-пакта НАТО. Благодаря нашей во-

военном, экономическом и полити

ческом планах. Тем временем на

ши собственные планы будут до статочно разработаны для того

чтобы мы могли заключить с США

пакт о политической и военной по

мощи. Это должно произойти, ко

енной мощи мы достигнем своей цели. Западная Германия станет

самой выдающейся военной и эко номической державой Западной Ев-

На пути к военной гегемонии в Западной Европе, как подчеркнул

фон Глига, западногерманские ми литаристы фактически уже доби-лись от НАТО отмены ряда огра-

ничений в области вооружения

ФРГ. В настоящее время, заявил он, на западногерманских военно-морских верфях строятся подвод-

ные лодки водоизмещением в 2 тысячи тонн и эсминцы — до

«Ось Вашингтон — Бонн имеет

политические аспекты, — заявил фон Глига. — В Западной Герма-

нии считают, что во Франции слиш-

ком много коммунистов и это де

Б. Винцер заявил, что в западно

германском бундесвере бывшие

5 тысяч тонн.

обычно, меньше подвержены заболеваниям, более плодовиты.

Цзяньян (провинция Сычуань).

бывшими офицерами западногер-

манского бундесвера майором Бру-

но Винцером и капитаном Адамом

фон Глига, перешедшими в ГДР.

Отвечая на вопрос, как совместить вынашиваемые западногерманской

оенщиной планы «молниеносной

т» о нападении на ГДР и якобы

имеет в виду воссоединение Германии «на мирных основах», Б. Винцер заявил: «Этот метод, — гово-

рить о мире и в то же время гото-виться к войне — не представляет

собой ничего нового. Им пользовал-

ся Гитлер». Винцер заявил, что в настоящее время в Западной Германии проводятся конкретные ме-

роприятия по подготовке к осуще-

войны».

ствлению «плана молниеносной

Далее Винцер подчеркнул, что западногерманские милитаристы стремятся использовать француз-

скую территорию для размещения

своих военных самолетов и ракет

и создания военных складов бун-

ду, на которой он присутствовал.

«штраус и его окруж

БЕРЛИН, 29 августа. Коррес-прошлое Глобке, изображая его пондент ТАСС А. Тюпаев сообща- чуть ли не как противника гитле-

се является военным преступни- в котором он характеризует Глобко сом, активно поддерживавшим че- как «одного из самых старатель повемоненавистнический гитлеров ных и прилежных чиновников миский режим. Об этом неопровержинистерства». Тут же подписанный мо говорят экспонаты выставки, самим Глобке текст присяги, в ко-устроенной в Берлине комитетом по вопросам единства Германии. самим Глобке текст присяги, в ко-торой он обязуется «верно и по-слушно» служить «фюреру треть-На открывшейся сегодня выстав- ей империи». ке представлены оригинальные документы гитлеровского министерства внутренних дел, фотографии, цифровые данные, рассказываю цие о кровавых преступлениях, совершенных гитлеровцами, и об участии Глобке в этих преступле-Выставка разоблачает роль Глобке, занимающего ныне один из аиболее влиятельных постов в

митским законам. Известно, что, руководствуясь этими законами, гитлеровцы зверски убили в раз-В последнее время реакционная удален с занимаемых им постов в ападногерманская пропаганда пы- Западной Германии и предстать пе

ФРГ как «специалиста» по антисе-

овского режима. И вот на выстав Ближайший сотрудник Аденау- ке представлено письмо бывшего эра боннский статс-секретарь Глоб- министра внутренних дел Фрика.

«Заслуги» Глобке в уничтожении еврейского населения в европей ских странах высоко ценились гит леровскими главарями. Он был на гражден нацистскими орденами и как «незаменимый сотрудник» освобожден от службы в гитлеровском вермахте. Это также подтверждается подлинными документами, с которыми знакомятся посетители выставки.

Выставка в Берлине является еще одним убедительным доказа ичных странах Европы миллионы тельством того, что преступник годей. Глобке должен быть немедленно гается всячески обелить темное ред судом.

Резкий рост квартплаты в Лондоне

кого района Сент-Панкрас устроипи вчера демонстрацию протеста против резкого повышения кваргирной платы. В демонстрации вместе с другими квартиросъемщи ками приняли участие члены лей-бористской и Коммунистической

Р. Кэстенмейер внес резолюцию, чается далее в докладе, обладает ребующую, чтобы Соединенные своей собственной промышленной упорно возражают против этого со-Штаты подтвердили обязательство базой в виде лаборатории химиче-В докладе отмечается, что США Демонстранты заявили о своей іями движения квартиросъемщи нению со ставками, существовавков Доном Куком и Артуром Роу, шими до введения этого закона. По которым грозит выселение за отказ данным ассоциации, имеются слуского оружия «противоречит ны платить повышенную квартирную чаи, когда квартирная плата по-

ЛОНДОН, 29 августа. (ТАСС). платы коснулось более 6 тысяч 500 квартиросъемщиков лондон- квартиросъемщиков. Многие из них отказываются вносить повы-

шенную квартирную плату. Данные, собранные ассоциацией вартиросъемщиков улиц Клэр и Даунинг-Корт, показывают, что в оследнее время квартирная плата увеличилась в среднем на 66 процентов по сравнению со ставками установленными после введения закона о квартирной плате от 1957 олидарности с двумя руководите- года, и на 160 процентов по срав , шими до введения этого закона. По Соединенных плату, которая фактически возрос-глощает 40—50 процентов всего ла вдвое. Повышение квартирной заработка квартиросъемщиков.

enomin

С республиканских соревнований

щий олень», томская команда заняла шестое место.

двукратной чемпионкой Сибири Дальнего Востока по отдельным надцатое место и остались в первидам стрелкового спорта.

Заканчиваются зональные сорев- Томский стрелок И. Шрамов заования по стрелковому спорту на воевал второе место в упражнении ервенство Сибири и Дальнего Во- из винтовки произвольного образца

тока, в которых участвуют том-жие спортсмены. В г. Ульяновске на состязаниях Как сообщают из Читы, в на первенство РСФСР по баскеткомандном зачете по стрельбе из болу среди юношей представители на дистанции сто метров томичи команды Челябинска. После этой заняли первое место. В упражнении из винтовки произвольного образца, стреляя по мишени «бетурой четверка сильнейших будет бо роться за звание чемпиона Рос-

ийской Федерации. Большой успех снова выпал на дакончились финальные сорев-долю томички Н. Лебедевой. Она нования по баскетболу на первен-первенствовала в стрельбе из мел-ство РСФСР среди женских кокалиберной винтовки на дистан-ции 50 метров. Н. Лебедева стала поражение во встрече с горьковчаи нами (29:33), томички заняли пятвой группе.

погода

облачная погода с прояснениями, местами слабый дождь, ветер 3—7 метров в се-жунду, температура воздуха ночью 4—9 градусов, днем—13—18 градусов тепла. 1 — 4 сентября по Том- Редактор В. А. КУЗЬМИЧЕВ.

По сообщению Томского гидро-метеорологического бюро, 31 авгу-погода с прояснениями, временами ста по Томской области ожидается дождь, ветер 3 — 7 метров в се-

Кинотеатр имени М. Горького 31 августа — цветная художест енная кинокомедия «Двенадцать девушек и один мужчина». Сеансы: 11-15, 12-55, 2-35, 4-15, 5-55, 7-35, 9-15, 10-55.

Для детей—мультипликационные фильмы «Мишка-лежебока», «Про-коук-акробат». Сеанс в 10 часов ут-

Зал кинохроники 31 августа — документальные фильмы «Медвежий цирк», «Мы в ся: зоопарке». Сеансы: 10, 11-05, вод, 12-10, 5-20, 6-25.

Цветная художественная кинокомедия «Улица полна неожиданностей». Сеансы: 1-15, 2-35, 4, 7-30, 8-50, 10-10.

Сеанс для детей в 1-15. Кинотеатр имени И. Черных 31 августа. Большой зал — новый цветной художественный монтажного управления требуются вый цветной художественный фильм «Двенадцать девушек и на постоянную и временную рабоодин мужчина». Сеансы: 10, 11-40,
1-20, 3, 4-40, 6-25, 8-10, 10.
Малый зал — «Война и мир».
Сеансы: 2, 6, 10 (1 серия), 12,
Сеансы: 2, 6, 1

4, 8 (II серия). Для детей — фильм «Вражда». Сеанс в 10 часов утра. Кинотеатр городского сада

31 августа — широкоэкранный цветной фильм «Смерть в седле». Сеансы: 10-30, 2-30, 6-30, 10-30. Художественный ф! «Римские каникулы». 12-30, 4-30, 8-30. Клуб имени Сталина

31 августа — «Антон Иванович сердится» (новая копия). Сеансы: 11, 2, 4, 6, 8, 10.

ЕТЕЛЕВИДЕНИЕ

Среда, 31 августа

12.30. Дневная передача. 19.30. Студенческие новости. 19.40. Новая кинохроника. 20.00. Песни зарубежных композиторов в исполне нии советских артистов. 20.40. «Последние известия». 20.50. Хуожественный фильм «Возвращение Максима».

Клиникам мединститута требуют-ся: медсестры, санитарки, счетокассир, гардеробщица, уборщицы, кочегары

Обращаться: г. Томск, проспект имени Ленина, 38, отдел кадров.

Томскому строительному участку Новосибирского строительно-

Одиноким предоставляется обще-

Обращаться по адресу: г. Томск, проспект имени Ленина, 204.

Автохозяйству № 14 транспортного управления Томского совнартребуются: газоэлектросварщики, автослесари, автоэлектрики, медник, заправщик автомащин. слесарь-моторист.

Обращаться: г. Томск, улица Северо-Казанская, 1-а. 2—1

Томская областная контора по прокату кинофильмов

с 1 сентября выпускает на экраны кинотеатров киноповесть

«ЛЮБОЙ ЦЕНОЙ»

Автор сценария и режиссер-постановщик А. Слесаренко. Операторы: В. Захарчук, С. Лисецкий. Текст песен Д. Луценко.

В ролях: Витя Остапенко— Володя Силуянов, Шура Гончар— Витя Авдеев, мать Шуры— А. Войцик, Степан Андреевич— П. Усовниченко, Вера Васильевна— О. Жизнева. Производство Ялтинской киностудии художественных фильмов, 1959 г.

Томский электромеханический институт инженеров железнодорожного транспорта

ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ

на курсы по подготовке в институт в 1961 г.

Прием заявлений с 1 сентября 1960 г. Начало занятий с 1 октября 1960 г. За справками обращаться: г. Томск, проспект имени Ленина, 40, учебная часть.

Томской мебельной фабрике № 1; Лесоперевалочной базе требуют гребуются: столяры, слесарь-пило- ся: рабочие на выкатку и распи-

прав, ученики, штукатуры.
Обращаться: г. Томск, проспект
имени Ленина, 215, отдел кадров. Требуются: грузчики в цех, воз-

чики и прачка. Обращаться: г. Томск, переулок Татарский, 24, отдел кадров.

Строительно-монтажному управлению областного управления торговли требуются: главный механик, инженер-экономист, бетонщики, арматурщики и разнорабочие. Обращаться: г. Томск, улица Лермонтова, 32.

Швейной фабрике облиестпрома требуются: швеи-мотористки, технологи и конструкторы швейного производства, уборщицы. Здесь же производится набор учеников швеймотористок, мастеров мужского женского пальто и легкого платья На строительные работы требуются каменшики и штукатуры. Обращаться: г. Томск, переулок 1905 г., 5, отдел кадров.

Поросинскому кормосовхозу тре

буется плановик-экономист. Квартирой обеспечивается Обращаться по адресу: Томский район, поселок Поросино, к дирек-

ловку леса, сколотку ящиков, учетчики, электромонтеры, слесари, бракеры. Обращаться: г. Томск, поселок мясокомбината, І-а, лесоперевалоч-

Томскому институту курортоло-

гии и физиотерапии на постоянную работу требуются: младший научный сотрудник (гидрогеолог), врачординатор (невропатолог), врач-рентгенолог, секретарь-машинист ка, счетовод-калькулятор, баянистпианист, официантки, санитарки, гардеробщицы, слесари, уборщицы кухни, прачка, рабочие кухни, уборщицы, шофер, садовник, кочегары грузчики, дворник.

Обращаться: г. Томск, улица Ровы Люксембург, 5, отдел кадров.

Гр-на Щукова Тамара Алексеевна, проживающая в г Томске, кирзавод 17, дом 5, кв 7, возбуждает дело о оасторжении брака с гр-ном Щуковым Владимиром Макаровичем Дело подлежит рассмотрению в Томском облуде.

Гр-н Люсин Геннадий Михайлович, проживающий в г. Томске, улица Центральная, 13, кв. 1. возбуждает дело о расторжении брака сгр-кой Люсиной Галиной Григорьевной, проживающей в г. Красноярске, 27, улица Текстильщиков, 1, кв. 2. Дело подлежит рассмотрению в народном суде г. Красноярска,

Тираж 82.000 экз. Заказ № 2793

ко, подчеркивает автор доклада, и ского оружия проводится в универминистерство обороны и государстывенный департамент Соединенных американских компаний заняты Штатов». Адрес редакции: гор. Томск, просп. им. Ленина, 66. телефоны: редактора — 37-37, заместителя редактора — 31-19. секретариата — 42-40, отделов партийной жизни — 37-77 и 42-44. пропаганды — 47-45, советского строительства — 42-44. вузов, школ и культуры — 42-46. сельского хозяйства — 37-38 и 31-47, информации — 51-61, зам. зав. издательством — 52-23. бухгалтерии и отдела объявлений — 37-36, стенографистки — 52-02.

K301409

ни в коем случае не применять в ских предприятий. Кроме того,

оружия».

Томск. тип. № 2 «Класное знамя»